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•4| Márczius 15-én. fé-

A inai szent napnak, márczius lü­
kének méltó magasztalásához, dicsöité- 
séhez: nagyon gyengék az én szellemi 
tehetségeim; gyengék pedig azért, mert 
ezt a napot, egy fel század óta, a szabad­
ság s a hazaszeretet ünnepévé avatta 
maira a nép, már pedig akkor, amidőn 
a népszava: istenszavaként nyilatkozik 
meg; amidőn egy nemzet millióinak a 
szive óssszedobhan s egygyet érez; ami­
dőn milliók érzelme, a lelkesedés szár­
nyain emelkedve, a Kárpátok magasla­
tain. az Alföld rónáin s Adria hullamain 
egy dicsénekben olvad össze: akkora 
láng ész is eltörpül, a költő ihletsége is 
elhalaványul.

Kn tehát csak áldani fogom ezt a 
napot, amely dicsőséget adott múltúnknak, 
étéit kölcsönöz jelenünknek s bizalommal 
tölt el jöréínk iránt: én csak hálás s/.'v- 
ve 1 borulok le azon márcziusi ifjúság 
emléke előtt, amely ifjúság e napot a 
magyar nemzet számára megszerezte, 
amely példát mutatott, miként kell a 
szabadságot, kivívni s megtanított arra. 
miként kell a hazát szeretni, hogy mind 
a kettőt, a hazát és a szabadságot meg­
tarthassuk.

Kn csak arra hívom föl polgártár­
sainkat. hogy ma. márczius 15-kének az 
ötvenkét!edik évfordulóján is. ismételjék 
meg vélem együtt azt az esküt, amely­
től egy félszázaddal ezelőtt lehullottak 
a magyar föhlnd s a magyar népről a

bilincsek és amely eskünél fogva leg­
szentebb kötelességünk a családi tűz­
helynél és az iskolákul, a templomban 
es a műhelyben akként nevelni gvernie- 
keinket, hogy a márcziusi ifjúság ki ne 
haljon e hon hatarai között, soha. mert, 
Kossuth Lajos szavait ide,.ve: , l-.ini csak 
az a. nemzet tog, melyben magában van 
az életerő; kit nem saját életereje, ha­
nem csak mások gyamolitásn tartogat, 
annak nincs jövendője i"

Igen, a saját életerőnknek, önbizal­
munknak. cselekvő képességünknek kö­
szönhetjük. hogy ötvenkét év előtt, e 
napon beteljesült mindaz, a miután a 
legjobb hazafiak, évszázadok óta titkon 
vágyakoztak : amit a költő, csak mint­
egy álomképet rajzolt le, amit a jó 
l iszemüncg legendának, a. maradi>ag hó­
bortnak nevezett: megvalósult a magyar 
szabadság, a népképviseleti alkotmány, 
a nép választói joga. a föld. a szó és az 
Írás szabadsága; a saját életerőnknek, 
önbizalmunknak, cselekvő képességünk­
nek köszönhetjük, hogy a hatalom elle­
nére és vér nélkül átalakítottuk a világ­
történelmet. s Kelet es X\ugat, Éjszak 
és Dél kénytelen volt elismerni, hogy e 
darab földnek urai vagyunk és nem 
szolgái, s hogy a müveit nemzetek so­
rában jogunk van helyet foglalni!

Oh légy áldott márczius ló-ke. hogy 
ezt az életerőt, önbizalmat, es cselekvő 
képességet felébresztetted a magyarban !

Lelki szemeim most is lat jak a te fé­
nyes napodat, amely az évszázadokon at 
egünket elhomályosító sötét, felhők mö­
gül előtör s fény özönével egyszerre b - 
világítja a gúny hót és a palotát, a zsar­
nok szikla várát és a szabadság börtönét: 
szivem most is érzi napodnak azt az

éltető melegét, amely összeforrasztja a 
jobbágy és a földest!r szivét, leolvasztja 
a politikai foglyok kezéről a békót s 
kiperzseli sziklaie>zkéből a zsarnok ha­
talmat '

oh légy áldott eihíyosságnak. szabad- 
ságnak dicső napja 1

igaz, nem lehettél állandó világos­
ságot adó nappá; a fagyos éjszaki szelek 
olyan -ün"i felhőket hajtottak csakha­
mar hazánk egére, amelyek csaknem 
két évtizeden át teljesen eltakartak sze­
meink elő], de fénysugarad ez idő alatt 
is ott ragyogott a sziveinkben s lassan- 
lassan annyira fel melegített, hogy visz- 
szatért életerőnk, önbizalmunk, Cselekvő 
képességünk sa hatvanas években egvét­
ié négy hősies erőfeszítés következtében 
lepattant rólunk a Bach es a Schmerling 
korszak abroncsa s a már államilag szer­
vezett önkényes hatalom fölött gvözel- 
met arattunk: a világ kénytelen volt 
elismerni, hogy Európa térképén állam 
vagyunk és nein tartomány, hogy a ma­
gva r nemzet, melyének elszigeteltsége 
dac zár a Í-. olyan tényező, amelyet a 
nagyhatalmak, politikai egyenletek ké­
szítésénél. nem mellőzhetnek!

Oh légy áldott márczius ló-ke, hogy 
az életerőt, az ön! inaimat s a cselekvő 
képességet fenntartottad a magyarban!

Lelki szemeim most is látják a te 
napodnak a sugarát, amely a. magvar 
szabadságharc/ történetének fényes lap­
jairól belopod zik egy fiatal nemes ki­
rálynő szivébe, ahol szem kápráztató üs­
tökös csillaggá fejlődik, s amidőn egün­
kön felragyog, aranyhidat képez, ame­
lyen a kiraiv s a nemzet összeölelkezik, 
koronát alkotmányt cserél s egymásnak 
hűséget esküszik!

A fWVíX tvn rw.V --,

TÁRCZA. Sa

Szemesnek áll a világ.
Cievege«.

Aki az elet ösvényéin tévedés nelktii sze­
retne áthaladni, aki göröngyös útjait botlás 
nélkül szeretne bejárni: az nyitott szemmel 
járjon s meg álmában is r-ak az egyik szemet 
hunyja he. mert »szemesnek all a világ., s 
mert nagyon sok a cseletek, még több a háló, 
s legtöbb!) a farkasverem.

Ha figyelemmel kísérjük az embereket, e 
tekintet ben nagyon különféle jelenségeket 
észlelhetünk. Sok ember többet lát egy etem­
mel, mint más kettővel; soknak igen jó szeme 
van s nieg.em lát semmit. Némely ember oly 
ravasz, hogy mindenkit gyanúban tart s ai 
egesz eletet remegessel 6rli le; a másik oly 
együgyű, hogy mindenkitől raszedeli magát s 
minden ellenállás nélkül lehuzatja bőrét. Az 
egyik, midőn át akar nezni a kerítésen, meg­
sérti a széniét, a másik resre talál s épen 
annyit lát, amennyit látni akart. Péter, köz­
vetlenül az olvasztó kemencze szájánál dolgo­
zik s meg se pörkölöd ik meg. Pál azonban 
csak melegedni akart a tűzne! s mégis öaste- 
égette a kezeit. Miért? Mert nem minden 
méhkasban van méz is s nem minden fejben 
ián ész is.

lg!ez ugyan, bog y senki sem teheti ember- rom kod o emb-Tini. meri aki a terem tőjét s/.i-
;at bölcscse: minden embernek a saját ‘okkai uhui. az i ^ed is b^pis/koi. metrósai s

í,l. ,» r .. !,.i. I».. »«.. A,Or, lrrx.41.,1 .... K ; I 1Ken i .minin 
okulnia, de

a > a '-újai t«ijiusitdiiuflutui 
m.-ysi-m hallgathatok el annyira mint

" {I. 11* > • » 1 6 «V r* IJ*S I PClIMtUt
''inni,igádtól, meri legveszedel-

et­ inast a -a alt tapasztalataimból es pedig meséid) e liens g'üuk a saját szivünkben lap-
et nem, mert több szem toppét lat s mert pangnak.

fog

Keli

reményiem, hogy felebarátaimnak sem 
ártani az, ami nekem ha-z.tialt.

Hűljék el, a becsületes emberhez senki 
sem hasonlít jobban, minta valódi gazember. 
Aki boltjának kirakatat csupa jámborsággal 
aggatja tele. biztos lehetünk abban, hogy na­
gyon kévés van e jó portékából raktárában. 
Buraijaidat soha se válaszd a külsőség után, 
mert a csinos czipő gyakran tyúkszemet okoz.

Ne szeresd a bókokat, mert nem mindig a 
legjobb ember az, aki legjobban udvarol; a 
sokat nyávogó macska : ke ve- egeret fog! 
Soha se add magad másnak a hatalmába, 
mert aki az ujját malomkő alá teszi, nagyon 
valószínű, hogy össze morzsoltatik a tagja. Ne 
igyál addig, amíg nem látod, mi van a poha­
radban s ne irj a la semmit addig, ainig meg 
nem győződtél arról, hogy az okmánynak csak 
annyi az értelme, amennyit a sző mond.

Ha még valami veszteni valód van, ne 
pörlekedjél: az ügyvédek házai bolond fejeken 
épülnék. Ha valamely üzletre vállalkozol: 
csak addig menj a vízbe, ameddig az alját 
látod. Nyittasd fel a zsákol: ha gyapjút akarsz 
venni, mert aki macskát zsákban vesz, az a 
csalásra maga ad alkalmat. Aki nem önérzetes: 
annak a szavára te se építs. Őrizkedjél a ká*

Ha uj h|v, kel. s iij tanokat tálalnak eled, 
no Ízleld meg addig, míg meg nem győződtél 
arról, ha vájjon megemészthetők-e, mert ne 
hidd, hogy a kalács mindjárt jó, mihelyt tojás- 
sárgájával van bekenve! X > tapsolj addig, inig 
a hal a hálódban nincsen s ne örülj addig, 
amíg az erdőt a hátad mögött nem latod. A 
dicsekvésre — mindig «leg időd lesz-------vá­
rakozzál egy kicsit !

Bolond az. aki fakanalát eldobja, mielőtt 
ezüstöt szerzett volna; az. utczaseprés is jó 
addig, mig tisztessegesebbb munkát nem 
kapsz; a legcsekélyebb kereset is jobb a 
semminél s a leg».<tcsnnyabb munka is jobb 
a tétlenségnél. Az ökörnek s a bolondnak 
mindenkor térj ki, a szénégetővel hajba ne 
kapj s a rósz emberekkel ne czivakodjál, mert 
mind a kettő bemocskol.

A hamis csődöt mondott kereskedővel 
sohase kössél üzletet, mert könnyen elbukik 
az, aki sánta lovon nyargalász s törött székre 
ül. A nagyon udvarias emberben ne nagyon 
bízzál, a durva es tolakodó atyafiakkal men­
ne! ritkábban érintkezzél. Ha rosszat sejtesz, 
kétszeresen vigyázz magadra, állítsd fel a pat­
kányfogót, de ügyesen, ne bogy a sajat ujjadat 
besioritsd. A száj hó* s a uiu-akvő emberektől



Óh légy áldott alkotmánynak, hűség­
nek dicső napja 1

Igaz. hogy azóta a materiális kor­
szellem csaknem eltüntette a nemzeti 
lobogóról a közős eszményeket s csak­
nem egyéni czelokra, inagáueidektkie 
őrölte a közös vzélokat sa közös érde­
keket : igaz. hogy már csaknem az elta­
nult vad sorsára jutottunk, amely li­
hegve ősszel oskad s kegyelemre adja 
meg magát a végzetnek: de az alkot- 
mánjnak és a hűségnek tüze nem aludt ki 
sem a király, sem a nemzet kebel ben s 
amidőn a csendesen izzó parázsról mar- 
czius szellője lefújta a hamut: lángra lob­
bant életerőnk, önbizalmunk, cselekvő 
képességünk s a királyival egyetértőig 
leráztuk mindig a nemzet testéről annak 
a kéznek a súlyát, amely nemzeti színű 
lepel alatt mérgezte erkölcseinket s 
tördelte alkot »lányunk ezer éves fájának 
a lombos ágait és egyszerre felhangzott 
a magyar parlamentben a magyar kor­
mány elnökének ama jelszava : „Érvé­
nyesüljön az életben is a jog. törvény 
és igazság!** es e jelszóval ismét a ma­
gvar nép kezébe adatott a magyar nem- 

sorsa é's e jelszóval fogadást tőnek 
a ‘kormány és a törvényhozó testület 
tagjai, bogv a népét többe e 1 n\ omol 
nem fogjak: hogy törvényt csak a nép­
pel s i'sak a népért, alkotnak !

öli légy áldott márvzius 1 ő-ke. hogy 
az élet er ti. az önbizalma1, a cselekre ké­
pességet ötvenkét év után újra felébresz­
tetted a magyarban!

J.elki szemeim már is látják azt az 
isteni napot, amelyen a történelmi em­
lékek ápolását, a nemzeti ünnepek meg­
ölései senki sem fogja összeférhetet­
lennek tartani az ural odúhoz iránt tar­
tózó tisztelettel: amelyen a nemzet ér­
zelem-világa őszi)aiigzásha fog jutni a 
velünk közös sorsra utalt uralkodoház 
érzelem-viláizáva 1: amelyen egy eszmé­
nek. egy ez.e'nak a megvalósít asan fog 
fáradozni mind a kettő. ainei\en bekö­
vetkezik a magyar bibi. a magyar nép 
t a mag var király igazi aranykora: a 
zeljesen független önálló magon úrin- 
séf i állam tökéletes n*. eg test es ölese.

< >b légy áldott jognak, törvénynek s 
igazságnak szent napja:

mert földekre mének ii sj; adomán) ukuat. csak 
liab a Van, de zsiradvka nincs; az arany na­
gyon ,-ok-zur: talmi - a gyémánt: Csvli-üvcg!
A -z.ijhős, a íiic-fKu' e. a hazug : édes test­
vei'. K. lV- titkaidat senkire Se bízd : ielbdle- 
u:ii senkiben >e biz/ai. Csat az istetib U : fai­
val ja ni iránti bizalmadat clubi) az e«z s»ipe- 
1)vé; -n mérlegeid. mert az emberek c-ak 
emh. rek - immhu t iübr-r gvüuge. Czema- 
sx.ur.i -olia se küss nagy térin két, de ne is 
lég? túlságosán gyanakvó, inert u gyauakodás 
legjobb - -etb "ii is: a gyávák erénye! Az ein- 
beiek m m angyalok, de nem is ördögök, lain 
teli,,! ókét ele > >• a pokol sz.ülöilciiiek hu tául i 
óvakodjál a vakbnzgóto', *e!o/.zek az bármely 
v a I! a s te lé k • - ze t b e z. is, mert a kitdíiü csak azt 
gz.átllialja meg, aki szivet megkemeti v it<* s 
leikii-meretei eliompita. »Nagyon rósz társa­
ság* monda a rabló, midón a hoher és a pap 
közölt haladt a bitói* fele, - e mondatban 
éjien annyi az igaz: amennyi a tréfáé Negre 
inegsiigmn mindenkinek, tiogy: »csak az a 
valódi büic-eseg, amely végeredményében is 
annak bizonyul be 1« Legyenek léhát szeme­
sek, inert »szemesnek aII a világ« - ne rt 
Jézus is azt monda : »Legyetek -zelidek, mint 
a galambok s okosak, mint a kigyok ,«

./ v fcjakk&i ti\ lít sseHíSk>••••:.
H -seiViötes ériétől kel - 
Koldusbotra Bum jokelsi, 
öű erődből ga7-i.,g-v=iva 
C*ak at *gtui támogatva 
A hiiuitiftW te nevi-tez'e

'J’e megmutattad nekünk az uj Ma* 
gyarorsszátr képet, s ml (hiszünk a lato- 
mányban. hiszünk a magyar nép jobb 
és szebb jövőjében, teljes jogában, töké­
letes szabadságában, nemzeti nagysá­
gában és ígérjük, hogy önfeláldozó hon- 
szerelmünkkel. életre és halálra ez­
iránt elszánt akaratunkkal meg is lóg­
juk teremteni a nagy, a dicső, a boldog 
Mag varországot, mert ki a szabadságot 
megizlelte. nem képes többé szolgaságra 
lelke! Te pedig

»Dicső nép es ti lungszivfi vezérek,
Kik ezt az ünnepel megalkuialok,
Kik nemzetünket szabaddá levetek,
Oviik hálával gondolunk reálok !
S mig nemzedékről nemzedékre száll,
Épség be» el az öl ök iib'itl,
És lündöklő világot hint reaja.
A megváltott szabadság glóriája 1«

Urankorira György.

Közgyűlések.

-Ír l'jpesti izr. sz egylet (Chetirit-Kudicsha)
I. évi nnu'czius ho 8-áu 1 art ott a szent Oeszed- 
íte! es ünnepélyes isteniiszleleltel egybekötött 
rendes évi közgyűlését.

Délután i órakor vette kezdetét az ünne­
pélye- isién:isztelet. melynek In-vegezb* után 
dr. Veiieliaoi-r Lajos főrabbi lepelI a -/.őszekre 
- nagyszabású szent heszedheti ecsetelte a 
Iiap jelentősegei es a szí. egylet nemes es 
Iminaim- h v atásál.

Az liuuepeíyes isientiszielet es Szeld b<- 
-zei! heleie,illan a jelenlevők felmentek 
az izr. hitközség irodájába, a mely ez alka- 
Immnal üllliepeiveseti ki vö t xiiagitva es dí­
szítve és ke/,jelel vette a közgV liles. mely a 
kü'. el kezűleg to!v I le :

Elnök Hadi ,l(i/-eI megnyitván a gyűlést, 
felkéri a t i 1 kor!, dr. Licht mami Mm I, az évi 
idente- felolvasására, mely a kövelke/óieg 
lnmg/rk :

,,T>szteU közgyűlés '.
\ 1899. évről szelő je í en! es ii like! a követ­

kezőkben tiálorkodúnk előterjeszteni: A teloiyt 
evh“l! tó uj lag lepett he, a kikkel egviitt t 
Chewnt-.\adisetia 252 tagot számiul, 
közül évközben eihail rí *ag. uevs/.erinl: \\ ei-z 
I", lene/., Nádi Z-ignmnd .»s W mkler Izidor. 
Ö.-szesen 128 Itala:eset fordult elő. 189*. ev- 

1 iá. e- pedig: 57 lelnöit. 21 félti **- 31Í nő.
íj _1 v, eves korig : <i tin ■ — 3 leány. 4ti .1
even aluli korban: 22 fiú ■ - 24 leány e- ló 
hah „s/iilölt. Az előfordllil 128 halát-et kü- 
zid 4‘.t esetben 22 f- hői! <•> 27 gyermeknél a 
tenielke"/.—i ki'.ifsegekvl maga a Cliewra-ka- 
disclia viselte E/.eiilóvü: jótékonyság ezeljaíra 
fordít olt 3! ti hl .VJ hit havi segély- es ala­
mizsnákban. 170 fit dó kit gyógyszerekben.
Össze-en 515 bt 72 kr.

Az Ü---z.es h. vétel az l8‘.i8. évben (»74 frl 
5 kr. Veit z ma rad \ a HV nyal együtt Kitol í o.il.) 
frl 20 k.. Az. e-sze-- kiadások p dig 5108 Irt / 
kr. Úgy. bogv pénztári!»arad vány 1 S'.i'.i. ev 
vegén:" 347 Irt V.) ke. ami azonban ívm je­
lent vág v öncsők kenést. meri amint a zárszá­
madásból kitűnik, évközben 000 frlot lakai",-k- 
péuztaiba hely ezt Ciuk, gymutilc-őzőleg 28 3 irt 
00 kit kamatot tókeíi feli link. előlegekben ki­
adatott 181 irt es 80 irtot (izeitülik 2 drb 
|,'i| í Takarékpénztár Részvényre. L gy. hogy 
a vág von a letolvt 1899. ev ben 817 Irt < í kr- 
ral , jarapodott. Az íl-szes vagyon: 12.740 írt 
38 kr. Egyesületünk ingóságainak leltára gya­
rapodott egy díszes müvészi kivitelű, 1 lima- 
szekreuy-karpittal. melyet Foróhviin Davidne 
unió kószitíetel! ajándékul férjének néhai 
Fürnbeim Dávid emlekere o rendeltetéssel, 
hogy az mindén uj hold hirdetéskor haszuái- 
tas.-rk.

Boldogult Fornlieim David ur végrendele­
tébe 20.000 frt alapítványi tőke kezelését 
bízta ig vesd le tünkre, mely összegnek 4° „ ka­
matja örökhagyó akarata szellemében a követ­
kező czelokra fordít!atik.bOO frt évente Forii- 
heim David örökHagyó gyermekei női leszár- 
mazmnak ki házas! lásuk alkalmával hozomá- 

I nyúl.
50 frt baskara és gyászfordulótartásért, 

20 frt az Újpesti izr. nőegylet leányárvahazá- 
nak. 120 fi teveukiui érdemes Újpesti Tahuu- 
di-ta növendékek jutalmazására, 00 frt 5 sze­
gény izraelita gyermek felruházására és 50 frl 
szegen)* újpesti Úr. lakosok között kiosztandó 
IfiítFÁra. Összesen : 800 frt.

Mosi jiedig. midőn 3 eves megbízatásunk 
lejár, fogadják köszönet Cinket belénk helyezett 
megtisztelő bizalmukért. Iparkodtunk, hogy 
ezen bizalmat kiérdemeljük azzal, hogy egye­
sületünk érdeket szem előtt tartva, annak fej- 

j [fideset es felvirágzását előmozdítsuk, te­
kintélyét es méltóságát erőnkhöz képest 

j emeljük.«
A közgyűlés ugv a titkári-, valamint a 

számvizsgáló bizottság jelentését egyhangúlag 
tudomásul vette.

Elnök ezután úgy a saját-, valamint a 
lobbi tiszttársai neveben megköszönve a be­
léjük helyezett bizalmat, kéri az uj tisztujitás 
megejtesét.

VViUmaun Miksa mint kmelnök elfoglalva 
az elnöki széket, bos- mb beszedheti méltatja 
a most lelopott fisz: a lók rendkívüli nagy 
érdemeit, inditvany, a, hogy ezeK egyhan­
gúlag közfelkiáltás 1 in választassanak meg 
újból. A közgyűlés Wittmann Miksa ind it vá­
ny át éljenzéssel fogadta s igv köztelkiáltás 
utján a következők választatlak meg ismét 3 
évi e :

Elnök : 11 olt József, alelnök : Klein Igmicz, 
titkár : Di". Lieht inaim Mór. pénztáritok : Ebiek 
Henrik, ellenőr: K in lo/>el, sirfebigyelo: 
Waldmanu Adolf, t, ojnoui-lelügyeló: (ii e.n- 
wald Kálmán, Rausmi/. Mihály es íx'heilicr Sa­
lamon. Választás utján a következők leltek 
képviselők: llavta ( .artli) Mór. Reisz D. 1., 
Deucht Ignác/,Diamaiiisfein Lajos, i riedmann 
Armin, Deutsch Z-igmonü, Klein Ármin. Glück 
lgnácz, Eieiiel Jakab, Lichtenstein Mol". Dr. 
Licht mann Henrik. Nathan József, Dr. Sugái 
Bódog es Will maun Miksa.

\ választás niegojíe-t- után eluök. Had! 
József megköszönve a bennük helyezeti - új­
ból megnyilatkozó II bizalmat, a közgyűlést 
befejezettnek jelentette ki.

j\z Újpesti közművelődési Icin' I lló 10-etl 
iartotta meg itr. I'íilner Simon elnöklete mel­
leit rendes évi közgyűlését. Eluök melege» 
üdvözölvén a nagy szambán megjeleni tago­
kat. azon óhajának adóit kifejeze-l, húg) ez 
érdeklődés a jövőben is meleg.m ajmlia—ok es 
fokozudjtík. mert a kör c/eljait csak ig\ lehet 
elérni. Ennek kijelentése mán a küzg) ülést, 
mint határozatképeset, megnyitotta, s Until
Ral titkárt az évi jelent.- tetolvasasára t«n- 
hivta. A jelentésből kiemeljük a következő 
örveiuM<»> adatokat :

A kr»r Viiiás/.tmaiivá a műit év folyamán 
I8-. a tisztikara pedig" 22 üle-t tartott. Beve­
tnie: 22.599 kor. 04 áll. (18!)8-ba n : 18,757 kor.) 
Kiadá-a: 21,000 kor. 80 lül. (1898-bau 19.191 
kor.) vilit. Pénztári maradványa: 1918 kor.
8í fiit. Vagyona : 142.852 kor. 10 tili, leihe:
129.898 kor. Tiszta vagyona teli.ti: 12.054 
kor. 10 till. A kör tagjainak szama: 221 ren­
des 1 pártok) s 3 kültag, kiknek szórakoztata- 
- na 0 napilap, 4 helyilap. 4 szaklap, 14 
szepirodalmi-lap, 1004 magyar-, 512 német­
nyelvű könyv szolgál. A könyvtár gyarapí­
tására az elmúlt éviién 200-, >zegeny tanulok 
segelyezeseve ',1(1 Koronát fordított a kör. Mű - 
kiáll ita-ai'ól, felolvasásairól, hangversenyei, 
szitii-eh’aüasai. térti- — uől-esteiveirőt az ev 
folyamán bőven ínegemleke/.veu, dl meg c-ak 
azt emeljük ki. hogy a helyi-e-or-zagos nem­
zeti ünnepeken i- mindenkor részi vett a 
kör. Miután a közgyűlés az évi jeleiite-t s a 
zárszamadásokai hulmnasul vette s jóvá­
hagyta, a választmánynak a telment ven) t 
egyhangúlag megadta s a jövő évi köll-eg\e- 
I, ái előirányzatot elfogadta, a kisorsolt va- 
la-ztinaiiy; tagos megválasztatása következett. 
Megválaszt at lak választmány i lagoku : Dr. 
Boros Mór, DiaiiiantsRin L -jós. Dr. Ebner 
S niiiii. Dr. Feldman» Gyula. Dr. Kis Sándor, 
Deiner Samu, Schön Revnát, Dr. Sugár Bódog, 
Tuchmaun Elpót, Weisz Mór.

» *
*

Az újpesti ipar testiéit heteysegélyzó-pénztára
f. lm ll-én d. u. 4 órakor tartotta Farmatby 
István elnöklete mellett közgyűlését, amelyen a 
munkaadók részéről ls-aif, a biztosítottak 
részéről 42-en es így határozatképes szam­
bán jelentek meg. A közgyűlés, a lapunkban 
már ismertetett évi jelentest tudomásul vette, 
a zárszámadást, a fel ügy elő-bizottság jelen t'*- 
sének meghallgatása aláu jóváhagyta s a fet- 
m-utvenyt egyhangúlag megadta. Csejireghy 
Pál ipart, biztos es Geczy Endre ellenőr fel­
világosításai után elfogadta a közgyűlés azt 
az indítványt is, hogy egy tartalékalap tete* 
sittessék s ehez a tiszta jövedelemből 157 kor. 
in <111 A infiítlpkflisilllOZ CSält



miniszteri engedélylyel es oly esetben lehet 
hozzányúlni, amidőn járványos betegségek > 
idején tnlkiadásai leimének a segélypénz* 
tárnak. Végül a tisztikar újbóli megválaszta­
tása s néhány indítvány lelárgyalása után a 
közgyűlés véget »irt.

HÍREK.

— A szabadság napja. Márczius 15-kének 
ötvenkéttedik évfordulóját ez alkalommal is a 
legszelesebb körben ünuepli meg községünk 
hazafias polgársága es ifjúsága. Az ünnepé­
lyek fenyes sorál a »Függetlenségi kör« nyi­
totta meg f. hó 14-én este 8 órakor. Az ünne­
pélyen a kör tagjain s polgártársainkon kívül 
nemcsak a községi képviselőtestületnek, ha­
nem a községi elöljáróságnak is reszt vetlek 
mindazon tagjai, akik az. ujonczozasnál nem 
valónak hivatalosan elfoglalva Váczon. Az 
ünnepélyt Katona József, a kör elnöke nyitotta 
meg, a vendegek üdvözlésével, utána Ficyler 
István szavalta el a »Talpra magyar«-!, majd 

mondotta el hangulattvtjes

jegyek beszolgáltatása ellenében es ilynemű f Ábrányi Emil »Ne illesd« czimü költeményét

mg

Mártonffy inna 
ünnepi beszedet, mire Polli Margit es Szilágyi 
I<|vau hazafias költeményeket szavalt, közbe 
pedig az »Újpesti önmiivelődesi kör« dalár­
dája hazafias da*okat énekelt, llazn- es szabad­
ságszeretet re buzdító beszedeket tartottak 
Illeg dl. I lédéi vari Soma, loth Janus, és iivg 
többen Az ünnepély hajnalig együtt tar­
totta a kiír helyiségeiben az ünneplő közön­
ségét. A »Kossuth női egyesület«. Az újpesti 
»Petőfi kor« ma I. lio lo-eu este tartják ünne­
pelveiket a saj.it hely isegiükben. Az újpesti 
»Kisfaludy kór« I. lm 18-án d. u. ő órakor 
tartja ünnepélye!, amely alkalommal Kisfa­
ludy Karoiynak az azrezkepet is le fogják lep­
lezni. Az »Újpesti iparos ifjak önművelődést 
köre« szinten megünnepelte a Szabadság nap­
ját, meg pedig nagyszámú közönség előtt a 
Colosseumban, ahol I* b isi tier Is, vau iiiouíiütt 
ünnepi beszedet.

A penztar-ke teles vizsgálata. Baky Heln 
megy ei lű'zaimevú f. lm Id-eu a községi pénz­
tár kezeleset s a köz égi kölcsott-a.ap nyilván­
tartását vizsgálta meg s mind a kettőt kifo­
gástalan rendbeli taiába.

— Az urszaggyuiési kepvi.-ela választok 
figyelmébe. A kózs -g elöljárósága f. e. inatczius 
lm 2t-eit a következő turd- lineuyl tette kö/ze: 
»Pest-Pilis-Soli -Kiskun varmegye központi Vá­
lasztmaii) anas 11 kpv. 1000. sz. alatt keit 
határozata folytan az országgyűlési képviselő 
választok névjegyzékem k Ultit. etre leendő 
hivatalból való összeírása elrendeltetett, miről 
az érdekeltek azzal értesitletuek. hogy a név­
jegyzék összeátiltasa f. e inavcz. tio 'JO-.ili e> 
kővetkező napjain mindenkor <1 e. '.torától Id 
óráig délután ,‘t — ö órái 
ÍH'.I'J ni XV. I -ez. l td 
rendelkezéshez képest ti 
állandó lukassal Piio. 
elő nem forduló vala.-z 
tagok, kik egy étiként az idézeti t 
jan választói kepvsseggei bírnak, nu-..érint a 
bizottság e.fiit a választó jfgw.rkb - való íei- 
Vetellik vegeit Igazol v ally aíkka! joíell!ke'ZIli el 
ne mulasszak. Az. adóhátralék a felveted aka­
dályt az idézett törvény alapjait nem kepe/..

•— Áthelyezéseit: Az iga.> gtigy mm--/.tér 
tll". Altna-i Antal ujpesi i. iirasb.riisagi aljegyzőt 
a budapesti törvényszékhez helyezie at. A 
vattás-es közoktatásiigyi miniszter Söbauyi 
Gyulaiig búiiíl'y-luuiyudt állami elemi iskouii 
tanítónőt az újpesti állami elemi iskolához he­
lyezte át. — Neiimlll Katalin es Weinberger 
Gizella okleveles kisdi-dovönők a rákospalotai 
állami kisdedovodalmz kisdedovunőkke ne­
veztettek ki.

— Az uj ötkoronasok. F. h<> tő-en kezdik 
n>eg az öl koronás ezfist-vrmek kiadása t. Az 
ötkoronás érmék es pedig úgy magyar, mint 
az osztrák veretünk, az. 181)0. évi XXXlil, t.- 
cz. 1\. czikke értelmetlen mindazon iizetesek- 
nel, ;t melyek a koronáéi lekben teljesiteiidők, 
nevertektién fogadandók el. A maganforga- 
lombau azonban senki sincs kötelezve ötkciro- 
uasokat dal) korona összegen tul fizetésképp 
elfogadni, inig az állami és a többi közpénz- 
tárak az ölkoron..sokat fizetésképp korlátlanul 
elfogadni tartoznak. Az ötkoronasok a buda­
pesti in. kir. központi áilampéuitár és a váltó- 
pénztárakként működő in. kir. pénztárak által 
más törvényes fizetési eszközökre átváltatuak. 
Az ötkoronások kiadását az Osztrák-Magyar 
Bank pénztári (a budapesti főinlézel es az 
összes iiokiutézelek pénztárai) eszközük, egy­
előre azonban csak a rendelkezésre álló kész­
let erejéig, ausztrai értékű ötforintos állam-

• s z iv Ö zöí telíti. A z 
i;. .‘rte Hívben fegialt 

* Hivatnak az l ipestell 
az adó lók ott V - *- kínul 

[OK es bej gyzvtl czeg- 
az idézeti törvény atap-

államjegyek megfelelő összegének visszatar 
fása mellett, A magyar ötkoronások keplapján 
ő Felsége mellekepe a következő körirattal: 
»Ferencz József I. K. A. Cs. és M. H. S. D. 0. 
Ap. Kir.« azaz: »Isten kegyelméből ausztriai 
csás'/-ár es Magyar-Horvát-Szlavon-Daimát- 
orsv.ágok Apostoli Királya«, ő Felsége mell­
kepe alalt a körmöczbányai pénzverde jegye 
»K. B.« látható; a hátlapon lebegő angyalok 
állal tart va, a magyar korona van, a korona 
alatl buzakatuszból és cserfalombból fonott, 
felfele nyitott koszomba foglalva az értékjel- 
zes: »ő korona« eg a veretes évszáma. Az öt- 
koronás sima karimáján mélyített betűkkel e 
szavak olvashatók: »Bizalmam az ősi erény­
ben«. A lapok pereme emelkedett es sima es 
azon belül gyöngysor vonul körül. Az ötkoro- 
nás átmérője 36 millimeter.

— A »Csillag fia«. Az. »Újpesti ízr. iparos 
es keveskedő-ifjak egy lété «-nek f. e. márczius 
hó K an tarlóit felolvasó estélyén az egylet 
igazgatója, dr. Veiietianer Lajos főrabbi, a 
nagyszámú s válogatott közönség szívélyes Üd­
vözlésé után, a »Barkochba« »Csillag fia« 
legendáját ismerelelte az eredeti lieber kró­
nikák alapján igen érdekesen g a nála meg­
szokni t költői nyelvezettel. A szép előadást 

j viharos tapsokkal köszönte mega közönség. A 
felolvasáson I;ii sadalinunk eiőkelőbbjei közül : 
otl látluk Weisz Mór liitközsési elnököt, az 
egyesület védnökét, aki 100 koronával az | 
g-esü!«i tagjai köze lépett, dr. Licht manó i 

Mór titkárt, dr. Elsner Simon ügyvedet dr. 1 
l.ichtmanii Henrik orvost, Weisz József, Schön 
Bernát. Freund Vilmos gyárigazgatót, a »Tár­
sas kör« tagjait Blum elnökkel az élén stb. 
Az egyesület ben minden csütörtökön este tar- 

; latnak felolvasások.
— Művészi hírek. Kadoc-a Lippich közok­

tatásiig) i in. o. t. Újpesten járt o napokban s 
Etirenwald Vilmos házát tisztelte meg látoga­
tása val. almi Pálya Celeslinnek »Teher az élet« 
czimü kepei elkérte a párisi kiállításra küldés 
ózdijából, - Pálya Ce'eslin legújabban dr. 
Kovács Nagy Lajosnak az arczkepef fejezte 
b". aruéiv kitünően sikerült. Hogy Pálya uii- 
iyen nagv munkaerővel bír. legjobban bizo­
nyítja az, hogy kiállítási festményein kiviil 
meg pompás hegedűket is farag — Uj Baclt- 
nmim Károly ez idő szerint csupa apróságo- 
i.rI do gozik - a Balaton vidékére készül, 
ahonnan gazdag vázlatokkal remei \ is>za- 
terhetni. — HárzSándor egy nagyobb szabású 
kepei készít a tavaszi tárlatra. — Polgár Mer­
ezi A beteg iminkas karácsonya« czimü mti- 
ven dolgozik serényen, amely szintén a tavaszi 
tár'alva készül. Uozeiimay» r Sándornak 
vázlatát Budapest regi városházáról és téréről 
8(H) friert szerezte im-g a székesfőváros.

A legszebb e ismerés. Az. újpesti »Köz- 
>, kín* tagjai amint erte-űhilik 
in \ dr. Fnülirer Simonnak az arcz- 

teti meg a kör helyiségei szamára. A 
elismerésnek e n 1 eg11 \ dalkozasa lielil- 
Tiienies elnökre, hanem magára a kör 
m z.ve is kitüntető, s lapunk részéről 
jégvez/tik meg. bog, a kör * /. alka­
rt h, pi in vinak Sztérenyi Józsi tnek az 

I is megszeii rln tne.
SzHpiroilaimi Lapok- megalakulandó 
: • 1 lm 10 en a »Polgári Casiitó*

t-iih'ii liangve; - oiyuyel egytiekötött 
i !alifzrsteivI reudezott, A mulatság 
teijesen magán viselte a zártkörűség 
a mennyiben kizárólag meghívottak 

i I*i’s'/.t. F.Z *11 aztán keilemetlensegek 
k f,-|. Nem lm 'ti hozzászokva Újpesten 

ahhoz, hogy u zárikor fogalmát teljes érteke- 
ben tartsák fenn. megtörteid, hogy az egyik
rendező áltat ... jó his/emüleg ,t mulatság
sikereitek erdekeben szóval meghívott tau­

st.

hévvel. Aztán Wester Aranka k. a. zongora-
kísérete mellett Spórer Lajos ur adta elő he­
gedűn a »Dauela Qirnarice«-t. A kisasszony 
jól betanulhatta a kíséretet, a hegedűs ur 
sem különben a magáét, de az összjátékot 
nem igen gyakorolhatták, mert egymástól 
mindig távol járlak. Szegő Lipót ur Gabányi 
»A kedves ember« czimü monológját adta 
elő, folyton derültségben tartva a közönségét, 
különösen a ropogós »r« betű vei való hadilá­
bon állásának határozott dokumentálásával. 
Staviczky Erzsiké népdalokat adott elő czirn- 
balmon a dilettáns elég ügyességével, élvez­
hetőén. Majd ismét Polifka Juliska k. a. tehet­
séges cons. nüv. ült a zongorához. Siposs 
Aulai »Világosi czimba!mos»-át adta elő 
figyelemre méltó technikával, ót újból Wester 
Aranka k. a. és Spórer Lajos ur követték. Ma­
gvar népdalokat játszottak amaz zongorán, 
emez hegedűn. Kar, hogy nem különböző 
időben játszottak, mert a zongora és hegedű 
ennél a picéénél sem akart egymáshoz köze­
ledni. A műsort az »Újpesti Dalkör« fejezte 
be, néhány hatásos dalt adva elő ifj. Erkel 
Sándor dirigálása mellett. Felesleges monda­
nunk, hogy a közönség hálásan tapsolt az 
egyes szereplőknek. A hangversenyt reggelig 
tartó lánc/, követte Jelen voltak. Asszonyok: 
Adamis Lajosne, Antony Istvánná, Arens- 
dorfné, Dolli Anlalne, EftVnbergerné, Farkas 
Istvánná, Hauckeué, Kántor Xándorné, Kum- 
say Fereuczné, üzv. Krizsány Józsefné, Polifka 
Jánosne, Staviczky Józsefne, Sturczné Adamis 
Hennin, Vikár Istvánná. Leányok: Adamis 
Mariska. Antony Magilus, Antony Sárika, 
Arensdorf Frida, Arensdorf Bus, Arensdorf 
Miczi, Polifka Juliska, Bariba Aranka, Hartha 
Piroska, Bru«cha Katicza, Farkas Elza, Haucke 
nővérek. Illek Margit, ElYenBérger Ilona, Kán­
tor Lujza, Kántor Elvira, Klein Bella, Kumsay 
Ilonka, Polifka Manczika, Rimanóczy Frida, 
Schanzer Irén, S'ark Sárika, Staviczky Erzsi, 
Vessler Aranka, Vuskils Ilonka.

— Nevmagyarositas. Schwarcz Henrik új­
pesti lakos, valamint Árpád és Márta gyer­
mekei, belíigymin, engedelylyel *Szekely«-re 
— Lőwv Ferenc/., valamint fia Antal, Ferencz 
»Lukács«-ra magyarosilották a nevüket.

— A függetlenségi kór uj tisztviselői. Az
újpesti függetlenségi kör, f. évi közgyűlésén 
egyhangú vaSaszlássál, a következőleg alakí­
totta meg tisztikarát. Elnök : Katona József. 
Aielnőkök : Matlks János, Braczko Imre. Jegy­
zők: l’olil Karoly es Frevler István. Péutaros : 
Ziegler József. Ellenőrök : Medveczkv József, 
Konyha Géza. Gazda: Lagler Ferencz. Zászlós:
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(V.os ifjak, a licli'p ellenőrző rendező tagok 
részéről visszaiitasittattak, Igen érthető, hogy 
ezek erdőkében a visszautasítottak barátja 
izgatottan exponálta magul. Leszámítva ez.i a 
múló incidenst, a mulatság kezdetétől végéig 
ju kedvben folyt le. A hangverseny műsora ti
piecet ígért: ebitől azonban csak 8-at váltot­
tak he. Elmaradt az »Újpesti Dalkör« nyitá­
nya, Tattszky Jolán zongora-játéka es Jahr 
Jolán szavalat a. így a hangversenyt Polifka 
k. a. zongora-játéka nyitotta meg 
»Un Reve« czimü szerzeményét adta elő 
pompás iskolázottsággal, — a nélkül, hogy a 
hangjegyek olvasása segély ere lehetett volna, 
mivel hogy a mostoha sors ezt tőle eleve 
megtagadta. Igaz azonban, hogy a hallás es ta­
pintás érzékeinek fokozottabb voltával kár­
pótolta. Ulánna <ä,"rt VükStark Elek ur szavalta el

Lévay István, Popóvics Miklós, Csapeczky Mi­
hály. Uj választmányi tagok: Putz Mihály, 
G'fpreghv Pál, Heusi luniedt Tamás, Ranvak 
György. ITbacsek Károly, Weigert János,

— Jeruzsálem leanya, — Újpesten. A So- 
nmssv mulatónak zsidó opera- es operetté 
társulata, mely a legjobb hírnévnek örvend, 
f. hó 21-en az újpesti Colosseumban fogja be­
mutatni a *Jéruz.<alem leánya* czimü operet­
té!, melyre előre is felhívjuk a közönség fi­
gyelmet.

Isten nevében — király nevében Kom-
lósi Ferencz dívatkeroskeóő Isten nevében 
nyitotta meg Újpesten az üzletét, de miután 
ezt a szó-szoros értelmében Isten nevében, 
azaz pénz nélkül es hitelbe tette: a törvény­
szék elé került, « ez ól f. hó Iá-én a király 
nevében csalárd bukás miatt 7 havi börtönre 
itelte.

— Dir-dur a rakospalotai erdőben. Két fő­
városi hivatalnok. Soltész K. es Neumann S. 
pisztoly-párbajt vívtak f. hó 12-én a rákos- 
palotai erdőben. A párbaj vér nélkül végző­
dött s a dir-durnak a beke-pipa lett a vege.

— A honved menhaz alap javara. Bokros 
József, az agg honvedek metthazának alapja 
javára két szimelőadást rendez a Colosseum­
ban. Az első e dás 1. ho 18-án d. u. 3 órakor 
lesz az ifjúság számára. Színre kerül: Makai 
es Szecsinek »A kaland* czimü müve, mely­
ben Kottái Szer-na, Szél Rózsa, Csapó Olga, 
Somlai Arthur, Tihanyi Géza s Novár Árpád 
működnek közre. A második előadás f. hó 
22-én este 7 órakor lesz. Színre kerül : »Don 

Ravina Pietro Charuvo« színmű, »Süketnek kell 
lenni!« »Flipper es Nobler« bohózat. Közre­
működők : Tarján Irma, Csáky Maliid, Bajor 
Olga, Vágó Géza. Kovács Andor, Tihanyi Géza 
Biró Endre. Helyávak I, hely 80 fillér. II. hely 
40 fillér. Állóhely $0 fillér. F. hó 84-én Som­
lai Arthur utolsó felléptével »A végrehajtó« 
fog előadatni.



— Bizalmas értekezlet. A folytatólagos Zeneszerzeményt, költeményt, prózai munka­
értekezlet már egesz parlamentáris formák latokat nem volna szabad nyilvános proiluk- 
közt folyt le. A megjelent hölgyek gyönyörűen cziokbau előadni vagy felolvasni, árié ku , 
respectálták az elnöki tekintélyt. É hó 12-én hogy a mű syerzője vagy írója megfelelő tan- 
estenden. Szel Mauczi 30. szóval: harmincz tiém-han ne részesülne. Am a mi kompom»- 
menyecsket üdvözölt az elnöki székből. Kö- j Iáink, poétáink nem igen törődtek a törvényi- 
zeleben egy próbahaba állt, calico díszben, leg nekik biztosított jogukkal. Nem eHeuőiiztek

Bódog, han«m Popper Dávid. Általában az egén 
közlemény avatatlan kézre vall, de mulatság!)«. Na­
gyon mulatságos.

»Megnyitom az értikezleteU szólt az elnök 
»es kerdem, vájjon megtartjuk-e a calico-os- 
tvlyt, vagy sem?« Igen,« volt az egyhangú 
valasz. Szel Mauczi köhinteit. Csend Ión. Az 
elnök még egyet kőhintett, aztán tekintetet 
Wintemitz Gyuláué úihölgvre vetette, jobb 
kezével pedig a babára mulatóit. »Itue, szolt, 
ez a Win'eruítzne Ö nagysága .Utal bemuta­
tott öltözék mintája.« »Äh, oh!« hallatszott 
a hölgyek részéről, »Ezennel felteszem a kér­
dést: a minta el- vagy el nem fogadásai ille­
tőleg. névszerinti szavazást kivánuak-e ? Kerde 
az elnök. Mind a harmiuc/ati egyszerre cseng- 
te'k el: »Nem!« Szel Mauczi zavarba jött. Azt 
hitte hogy a mintát nem fogadják el ; holott 
névszerinti szavazást nem kívánták. »Vagy 
úgy !« tért magához az elnök. »Tehát egyhan­
gúlag elfogadjak ?« »Igen. igen!« hallatszottak 
a fuvolák, (mert hangjos a fuvoláéval veteke­
dik). ,Határozatilag kimondom lehat, hogy a 
rniutaüllözek egyhangúlag elfogadtatik.« Meg­
jegyezzük, hogv az öltözék rendkívül meg­
nyerte a hölgyek teísze=et. A I pedig ez : piros­
fekete s/.in ahasz--aten ruhából, kis span.ol 
kabáttal, hehe fejkötőtiől, fekete czi|.őből es 
fekete csipkés álarc'.hol Ez a jelmez egesz éj­
jelre kötelező, csak az alarcz vehető le éjfél 
után. Meg az urakra nezve is elütöttük fel 
szaka ív t. Ezek est élv-od özekben tartoznak 
megjelenni — alarcz m-lkiii. Tekintve azt, 
hogy nagyon sok hölgy irta mar ala a megje- 
leiíesre kötelező ivei, bízvást átülhatjuk, hogy 
a calico-estéiv pomp,is mulatság le-z. Eme 
remenvben Sz.ei Mauczi, aki eddig alaposan 
berekedt köszönetét mondott a hölgyeknek 
ügvbuzgaliiinkévt e< az értekezletet ehetve 
a hölgyeket — heivkt szlette.

Biczikli-keszites es javitas. A Somien- 
feal Lina es fiai c/eg(Árpád-ut 20. sz.i kerék­
pár üzleteire egy oh an szakértő gépészt szer­
ződtetett, aki biezikliket készítés javít, ami- 
rőt a keiekpiir-sport kedvelőinek nem árt 
tndomá-sal bírni.

— Árverések. Az újpesti kir. jarásbiro-ag 
lordét,-si tábláján a kővetkező árver,-I hirdet - 
meny, fc lettek folvlatolag ki!iigg*‘SZtve: mar- 
czius 17-en d. I- 1 ,12 órára: Kuiiovie- Zoltán 
eben. U |iesi, Raross-i.llcza 1*: m '.m
17-,>11 d. u. 2 or,na! t",;z József eilen, L P*'-i
Atilla s Karó vi litc. ak saiknn ; ... msr<' '.ms
17—oii d. ts. ■ „A órára: >kéba •! oi< - ..... ..
lípatolán. Rákov.'i-iitcza 6: inárcziUs 19-en
d.‘e. II órára: Gyagx of'vk-. Ferenc/ ellen. 
V pest, Vitag-utcza á: — matczui» V.f-- ne 

,12 órára. Molnár Magdolna -Joiik I ... 
,d II. Újpest, Lőrit:C/-u!cza 38: mareziiis 
19-eit d. II. 1 .2 öl -:) i 
I ipesí, \ac/i-ut •’t 
3 órarn : t IvimbaImi 
iiest, < isz-utc,ni 25:
1 f> maiii: Mü er 
U p-sl. Petőíl-u!, /a 2: niaiczius 2<)-án d.e,
- 12 órára : Czimtiahiuk l'eler -Ie-li. 1 (pest.

a 25 : - mai czíus 2(<-an ti. '2 m.ira:
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inarczius "Jó-én <i. u. i or.n 
Mii-kovi!z ellen. I ipest. Ai pad-ut 
, j. 2"2-en ,i. e 11 or.ua: >zabn 
vti.-u. Újpest, Deak-utv/.a fiú: 
22-eii d. u

a produkeziók műsorait, nem követeltek he 
az őket jogosan megillető részesedést e- csakis 
igv történhetett meg, hogy belepti-dijak mel­
lett rendezett előadásokon derű re-borúra áll­
ták legjavát huzal szerzőink munkainak anél­
kül, hogy azért a legcsekelyebb jövedelmi- 
hánvadban részesítettek volna őket. Nem is 
szólva a pánsi »Aszódatun des au m»rs el 
compositeurs« társasagáról, amely a frauczía 
irók es zenészek érdekéit már hosszú evek 
óta erélyesen védelmezi Anstriahau mar 
megszűntei lek az iroi tulajdonjog kijátszására 
irányuló visszaéléseket. (Illan mar evekkel 
ezelőtt tar-asagot alapitottak az ir*)k, zene­
szerzők es kiadok, hogy iiV'gvedelm’-zzek jogai­
kat. az irodalmi kalózkmiással széniben Becs­
ben az »Autorei,-Verdin* a legeberebb gond­
dal őtködik tagjain.ik érdekei fölött s nem 
kerülhet zenemű vagy külleme-ny nyilvános 
előadásra, anélkül, hogy a szerző ha tagja az 
egvletnek, — az őt megillető hányadba ne 
I,-szes iIne, OH maca az egylet inkasszálja a 
műsor alapom az előadott szerzemény illan 
ja,o taniiviiir—t s i-z irányban való buzgal­
mat ir.o-f iiie'/ len y ege sebben megkön n yebbit i 
a közös hadügyminiszternek b-gujahbt iend‘>l- 
gp^ese, amely szigoiuaii tltasiija a kálónál
zenekarokat, "hogy minden nyilvános előállást 
küie k az »Aut.-r- 1. Ver.'” .-nak hivatalo­
san |>.... ieiiti-ni. mi>K m ielől í jia ngvers ,*ny tikét
az illető helyen iiicglal'tj,,k Szóval meg a 
katonai zenekarok prodiikczioja illan is beíi- 
zetm fáldoznák a miién heiy»*k tulajdonosai 
a megfelelő resz-ős z ,1. am b-nxegvsen gya­
rapítja az ottani szerzők jövedelmet. Mo-I na- 
limk larado-znak azon. hogy a magyar »za-izök, 
irok >•- kiadok is hasonló erdekküzon-egr,. 
egyesüljenek. A műit napokban ert-kezleirl 
is tartottak éhben az ügyb ti a Royal fogacló- 
jj.Iy^ v meg etént azon loidlek közöli Weinber­
ger becsi kiadó, az otiani »Autón n-\ereim 
elnöke is, hogv a mag var tarsasag mega aki- 
lásanak erdvkebeo hathatósan közremüköd- 
fp.-sek, V1 ‘gIeei - üiegáUapodas ezúttal nem 
jött úgy ni leire. <b- az értekeztél egyhangúlag 
Dnukl Nőibe;!, lier/fi-iil Vukor es Wmlianei' 
Arthur urakat bízta no-g a resztet»*« terv ki- 
doigozdsával, akiknek 'egk » '■ l"bb elkészülő 
eliihoraUtma Képezi mayd alapját a további 
dl - , us-ziokliaiv. Ha műn - tk Vilim- Ríniapé-teii 
:!. , gyár tar-asjigo! ,t a p I aiu. a becsi * A utoreu- 

re II« leime kényteieii nálunk vi-y.-rkepvi- 
, t i f.-iáilitaiii Erre renn-iiieiőing nem ke-
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— mái •• ÚU- 
2 orma : 1 ‘fetter Kai oly eilen. 11 pa­

lotán: — niaiczius 22- n d. u. 3 ói»r.i: Mühl­
rad II- m ik ellen. Újpest, Hiijiial-ntcz.il 1: 
márczius 23 and. e,1 „löórara: tEna-z István 
i»- neje ellen. Újpest. Király-UtCza 7 : inár-
czios 23-án d. u. 1 or.ua: >i,"ler Miksa elten. 
Újpest, Jozsef-utcZri 3i; — márczius 24-eu 
ti. u. 2 órára: Albrecht Antal ellen. I jpe-t. 
Bocskay-tttcza 4K; — márczius 24-«ui d. u. 4 
órára: Mühlrád Henrik eilen. Újpest. Hajnai- 
utcza 1; — márczius 26-án d. e. 11 urára? 
Satui Jenő es neje ellen, Újpest, D»ak-ul< za 
Ö5 ; — márczius 26-án d. u. 2 orara: Rzim- 
balmik Peter ellen. Újpest. O-z-ulcza 27); — 
márczius 27-en d.eu, 2 órára: Gzimbalmik 
Peter ellen, Újpest, Űsz-utcza 25: — márczius 
28-án d. u. 3 órára: Mühlrád Henrik ellen, 
Újpest, Hajnal-utcza 1.

IRODALOM.
— Magyar trek, zeaeszerzők és kiadók

táraaaéga. Az irók és zeneszerzők szellemi 
termékeit tudvalevőleg törvény védelmezi.

Egyetlen egy estély.
Márczius hó 21-ón a Colosseumban

vendégszereplése a SOMOSSY mu­
latónak a Zsidó Bibliai opera- és 

operette-társulatnak.
Ez alkalommal színre kerül a Budapesten oly 

nagy tel.sz.cst aratott operetté

Jeruzsálem leánya
és a pásetorfiu..

Bibliai öp«rette í> képben Au^rbachtól, z« n- jv Wolf- 
gthal Cli.’tól. — íivndező : XWingtock. — Zenekar- 

veaetó: XVolf^thal kanlayv.

mini tkvi. hatóság
az Újpesti önse-

iül i sor. m- t t irodalmunk 
etnilieiis i-rd.-iif-i kivanjak.
-ors.it itthon >•- ne R-c-b,- iiiti-zzek.

Rítt Janos »A kis g.i.-.da tatiác-íidoja« a 
uövi-nt teriivíésbf-n ee b'geiok apoiasabati. 
Szerzőtől i*7. a n-gyedik mtiu ■>. a m*-iv meg- 
;>i,.ii! a »Falusi könyvtárban-: íö-'i ismeven a 
kis gazdáit igi'tiyeil, a/o-tioZ alkalmazkodik 
előadásában -f.irgyanak feldolgozásában .t no- 
v-ux termelésből azon res/.ieteket vamg-tta k;, 
méh ek a gazdaközÖnr-eg«»t kozeil'-'-f érdeklik. 
Szoí nevezetesen a ts -e okszerű miveies.-rol, 
i Viigvazasaro’. a x-eb'sroi, vi*1 umagroi. a mixe­
lnek ápolásáról s a takarmánynövények ter- 
nieszteseu kívül felkarolja m*‘g a ralik li)*zve 
egfouto-abh piac.zi s kereskedelmi növények 

(búza. sörarpa, czuk'i'répa. komin, stb.l terme­
lését is. illetveraj'fk irányítja a gazdák figyel­
met s vegtii a refek es iegeiőíi ápolását írja le. 
Röviileii s jól érthető stylusban mondja el, 
mit e mondani akar. Köuyvét tulajdonkeppen 
a fiatal gazdak ’’esz-re irta. kik az elemi s 
ismétlő iskolákból kikerülve később könyvel 
alig vesznek kezűkbe. Ezen vezérfonal hasznos 
útmutatásokat foglal magában re-zökre, A 
Erankiin-Tái suiat kiadásúban Budapesten je­
len! i)-g és kaptiató minden könyvkereskedés­
ben. Ara fűzv ? I korona.

Szerkesztői üzenetek.
K. Bandiink, helyben. Bennünket i« jóízű mo­

solyra kémtetett. Msfcr. Hanf|)lii*e- tényleg nem I'op- 
|,er Bódog tanítványa, fvtb*m I'«>|»|>er Dávidé, a 
nagy hí ni ».enesterzöe, a ki Európa legiemertebb gor- 
donkamüvénze. Popper Bódog a* operabál szerény, 
bár nagytehetsegil cél listája, e mellett a helybeli 
Conservatórium tanára. Az a nagymester tehát ,a 
kinek kedvéért még a kDdöe Albion ßai is oda , 
hagyják hazájukat, hogy az 6 oldalán képezhessek 
ki magokat a művészi tftkély legmagasabb f0. j 
káig* — isméif'jOk, az a nagy mester nem Popper I
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Árverési hirdetmény kivonat.
Az újpesti kir. jb- 

közhirre teszi, hogy 
gélyzö szövetkezet végn-iiajlntonak Fi­
scher Istvánné -ziil. Katils J.itrka v.*,'r— 
liajtast szén védő elinni 600 kor. íuku kö\’eteh‘s 
,-s jár. iránti vegreliajtá-i ügy b-n. az uipesti 
1392 sz. beid lien Fischer Istviiiiiv -ziil. Ka- 
tits Janka nevén alio A v 1 -ni -z a.‘.‘33. hisz. 
e- a k.-|).'ák-iitcza 5. -z. a. levő ingatlanra 
Özv. Heller J.tllo-ll'' szül. Katils Maria k-se- 
de iiies arvi-ri-si vevő elleiitHn-n visszarvorcst 
227)0 koronában ezennel inegállapitott kiki- 
altasi aihan eirendelb- és hogy a f.oiiiebb 
megi-düll ingatlan az 1900. évi április 
2. napján d. e 10 órakor alolirt bíróság 
iifdvis!‘gWÍ,i'tr megtartailtio nyilvános árvnre- 
srii a nv-gallapitolt kikiáltási áron alól i- cl- 
adalni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan bicsaranak 10" ,,-át vagy:s 22.) koro­
nát ki’Fzp.Mizben. vagy az tsS ... t.-cz. 42. 
§-áhatr jelzett arfolx annual -zanidoil e- az 

1 1. évi nov. hó l-.-rr 3333. sz. a. kell igaz-.tg-
Ügvminisb-ri rendelet rí, §-ában kij■ -:ííít óva- 
tb‘kképes .-1 b-kpapitban a kiküldőit ke-odiez 
letenni, avagy az IK*]. |,X. t.-cz, 170. >;-a ••r- 
ö-im-d'en a bánatpénznek a bimsaguát <■ ői,.- 
ge- )• di1 vt*/e-er7) 1 kláililott s/,abaIx -zeni elis­
mervény! ál szolga Itat Ili.

K -7 t ipe-:. I Will, évi február bő 13-,in. A 
kir. .birosag m iit tkvi balos,ig.

Dr. Székács
kir. alj Ili r«>.

5229. tk. 1899.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNYI KIVONAT.
A váczi királyi járásbíróság közhírre leszi, 

hogy a Both Anialné bp—li lakos vegre- 
hajlalónak Gall Antal neje végrehadast 
szenvedők elleni 60 ll I tŐKe-követeies es jár. 
iránti vi'gveliajtii'i iigyelren a pi-stvideki kir. 
ti rvenys/ek (a váczi Kir. j bíróság) terű leien 
levő a Rákospalota község Lázárában fekvő, 
a rákospalotai 1366. sz. tkvi beleiben A r 1. 
-or-z. ."il01 |s. hrsz. alatt felvett ingatlan az 
árverést 2352 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási ,uban elrendelte es hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1900. évi április 
hó 2-ik napján d. e. 10 órakor Rákos­
palota községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiubási áron altit 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárátiak 1011 vagyis 235 Irt 20 
ki t. készpénzben, vagy az. 1881. EX. t.-cz. 12. 
g-átian jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi nov. bó t-en 3333. sz. a. kell ni kir. 
igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéserői kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgátlatoi.

Váczon, 1899. évi november hó 1. napján.
Meló Faranoi

kir. jirkibiró.


